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Kohtuasi  C-590/13

Idexx Laboratories Italia Srl
versus

Agenzia delle Entrate

(eelotsusetaotlus, mille on esitanud Corte suprema di cassazione)

Eelotsusetaotlus — Kaudne maksustamine — Käibemaks — Kuues direktiiv — Artiklid  18 ja  22 — 
Mahaarvamisõigus — Kaupade ühendusesisene omandamine — Pöördmaksustamine — 

Sisulised nõuded — Vorminõuded — Vorminõuete täitmata jätmine

Kokkuvõte – Euroopa Kohtu otsus (kaheksas koda), 11.  detsember 2014

Maksualaste õigusaktide ühtlustamine — Ühine käibemaksusüsteem — 
Sisendkäibemaksu mahaarvamine — Pöördmaksustamise menetlus — Kauba või teenuste saajana 
käibemaksu tasuma kohustatud maksukohustuslane — Mahaarvamisõigus — Tingimused — 
Sisulised nõuded — Vorminõuded — Raamatupidamisarvestusega ja deklaratsioonide esitamisega 
seotud vorminõuded ja kohustused — Eiramine — Distsiplinaarkaristus — 
Mahaarvamisõiguse kaotamine — Lubamatus

(Nõukogu direktiiv  77/388, artikli  18 lõike  1 punkt  d ja artikkel  22)

Kuuenda direktiivi 77/388 kumuleeruvate käibemaksudega seotud liikmesriikide õigusaktide 
ühtlustamise kohta artikli  18 lõike  1 punkti  d ja artiklit  22 tuleb tõlgendada nii, et nendes sätetes on 
kehtestatud mahaarvamisõiguse saamiseks ette nähtud vorminõuded, mille täitmata jätmine niisugustel 
asjaoludel nagu põhikohtuasjas ei too endaga kaasa sellest õigusest ilmajäämist.

Selles osas olgu täpsustatud, et mahaarvamisõiguse teostamiseks ette nähtud sisulised nõuded 
reguleerivad selle õiguse sisu ja ulatust, mis on ette nähtud kuuenda direktiivi artiklis  17 
„Mahaarvamisõiguse tekkimine ja kohaldamisala”.

Selle õiguse saamiseks ette nähtud vorminõuded, mis on loetletud direktiivi artiklites  18 ja  22, 
kehtestavad seevastu kõnealuse õiguse teostamise viisi ja selle üle tehtava kontrolli korra ning 
reguleerivad käibemaksusüsteemi tõhusat toimimist, nähes ette kohustusi seoses 
raamatupidamisarvestusega ning arvete ja deklaratsioonide esitamisega.

(vt punktid  41, 42, 46 ja  resolutsioon)
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